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Aufgabe 1: Implementation der Klasse TLinList

Laden Sie das Projekt im Verzeichnis LinListe_TNode_Aufg

Fürs Erste brauchen Sie sich nur mit der Implementation der Klasse für die verkettete Liste zu beschäftigen. Diese ist in der Unit  ULinList.pas zu finden. 

Vervollständigen Sie die fehlenden Prozedur-/Funktionsdeklarationen.

Vorsicht:  Wenn(!!) das Projekt lauffähig ist, können Sie nur Integers und Strings verarbeiten. Die anderen Klassen sind noch nicht funktionsfähig.
Wie finden Sie die Unit unter Delphi 5 ??

· Menüpunkt Ansicht, Unterpunkt Projektverwaltung : 

· klicken Sie dann im Verwaltungsfenster auf das kleine Kreuzchen vor PLinListe.exe.

· Bei den dann gezeigten Dateien doppelklicken Sie auf ULinList.pas
Aufgabe 2:  Zur Erinnerung: polymorphe Klassen
Wenn Sie noch etwas Zeit und Lust haben, können Sie versuchen, die Verarbeitung von Reals und von Bruchzahlen zu ermöglichen. (Hoch lebe die Polymorphie!)

Hierfür brauchen Sie sich nur mit der Implementation der Nachfolgeklassen von TSortElement zu beschäftigen. Diese sind in der Unit  UBasisobjekte.pas zu finden. 

Öffnen Sie diese Unit (s.o.) und ergänzen Sie die fehlenden Prozedur und Funktionsrümpfe dieser Klassen.

Anmerkung: Von der abstrakten Klasse TSortElement benötigen wir für das Listenprojekt bisher nur die Methode GetText, die den Inhalt eines Objektes irgendwie in einen Text gewandelt liefert. 

Sollten Sie aber später einmal mit verketteten Listen oder gar Bäumen sortieren wollen, dann sind die Klassen TInteger, TReal, TString, TBruchzahl, und was sie sich sonst noch so einfallen lassen können, sehr hilfreich. 
Aufgabe 3:  Klassenhierarchie  (nur bei Interesse !!)
Wie wäre es, wenn Sie zur Erhöhung des eigenen Durchblicks ein Klassendiagramm aller an dem Projekt beteiligter Klassen erstellen :

TSortElement, TInteger, TReal, TString, TBruchzahl,       TLinListNode, TLinList, 

TFormEinlesen, TFormAusgabe, TFVerwaltung


A IST B

(B ist Nachfolgeklasse 

    von A)

Aufgabe 4: Implementation der Klasse TdvList
Wenn doppelt verkettete Listen auch einfacher zu handhaben sind, so sind sie doch etwas schwieriger zu implementieren. Wie üblich ist in der zugehörigen Unit schon Vieles fertig. Unter anderem ist auch die Klasse der Listenknoten TdvListNode fertiggestellt. Ihnen bleibt wieder die dankbare Aufgabe, die willkürlich ausgesuchten Lücken zu füllen (und sich die Realisierung der anderen Teile anzusehen und sie durchzuarbeiten).

Zum Vorgehen:

Laden Sie das Projekt im Verzeichnis DVListe_TNode_Aufg. Sollte das Verzeichnis nicht zu finden sein, wenden Sie sich an die Moderatoren (vielleicht ist es ja noch gar nicht verschickt).
Wiederum brauchen Sie sich nur mit der Implementation der Klasse für die doppelt verkettete Liste zu beschäftigen. Diese ist in der Unit  UDVListe.pas zu finden. 

Vervollständigen Sie die fehlenden Prozedur-/Funktionsdeklarationen.

Aufgabe 5: Implementation der Klasse TStapel
Hier soll es nicht nur bei der Vervollständigung eines vorgegebenen Programmcodes bleiben. Nein, wir geben diesmal drei mögliche Programmcodes vor. Wenn Sie das Projekt im Verzeichnis TEST_Stapel_Aufg öffnen, sehen Sie folgende uses-Liste der  Unit UStapelverwaltung:

uses

  SysUtils, WinTypes, WinProcs, Messages, Classes, Graphics, Controls,Forms, Dialogs, StdCtrls,

//  UStapel_LinListNode;

//  UStapel_HAT_LinList;
  UStapel_IST_LinList;

Zuerst sollen Sie nur die Unit UStapel_IST_LinList öffnen und bearbeiten.

Wenn Ihr Stapeltest dann läuft,  ändern Sie die letzten Zeilen der uses-Liste in 

//  UStapel_LinListNode;

UStapel_HAT_LinList;

//  UStapel_IST_LinList;

Nun wird vom Projekt eine andere Stapelimplementation benutzt, die Sie dann bitte wieder bearbeiten und lauffähig machen.

Als letztes bietet sich die Möglichkeit an, Stapel direkt auf Listenknoten (TLinListNode) zu implementieren. Das ist etwas schwieriger, stellt aber nochmal eine gute Übung im Umgang mit den ListenKnoten dar. Hierfür muss natürlich die uses Liste in

UStapel_LinListNode;

//  UStapel_HAT_LinList;
//  UStapel_IST_LinList;

geändert und die entsprechende Unit bearbeitet werden.

Aufgabe 6: Implementation der Klasse TSchlange:
Wenn Sie wollen, verfahren Sie mit Schlangen im Projektverzeichnis TEST_Schlange_Aufg ebenso.

Zu  beachten ist hierbei, dass für die Implementation der Schlangen nicht die Lineare Liste sondern die doppelt verkettete Liste (TdvList) genutzt wird.
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